

# Модернизация системы государственного управления в соответствии с международными стандартами - приоритетное направление административной реформы в Узбекистане.



2 июня т.г. Президент Ш.Мирзиёев подписал "Указ Об улучшении позиций Узбекистана в международных рейтингах и индексах, внедрении нового механизма системной работы с ними в государственных органах".

Это принципиально важный документ и еще один шаг на пути к созданию совершенно новой, эффективно и качественно функционирующей системы государственного управления, отвечающей самым высоким международным стандартам.

Данный Указ надо рассматривать как практическую реализацию Концепции административной реформы в Республике Узбекистан, принятой в рамках Стратегии развития в 2017-2021 годах, а также ясный сигнал обществу и международному сообществу о твердой приверженности Узбекистана избранному курсу по коренному реформированию всех сфер общественной и государственной жизни в соответствии с общепризнанными международными стандартами и нормами.

Следует отметить, что работа в данном направлении уже дает свои результаты. За последние 4 года в «Индексе экономической свободы» Узбекистан поднялся на 52 позиции, «Индекс эффективности логистики» - на 19, индексе «Doing Business» - на 18, а в рейтинге «Классификация страновых рисков» ОЭСР - перешел из 6 в 5 группу.

Готовность нашей страны продолжать взаимодействие с рейтинговыми агентствами и составителями мировых индексов свидетельствует об открытости Республики Узбекистан к международному сотрудничеству, является подтверждением твердой воли Руководства страны к обеспечению прозрачности и открытости процесса реформ, гласности политики демократических преобразований.

Это также и установление высоких требований к деятельности органов государственной власти и управления, внедрение современных механизмов оценки их работы, основанных на общепризнанных международных стандартах, конечной целью которых является обеспечение эффективного, добросовестного и демократического государственного и общественного управления исключительно в интересах народа.

Убежден, принятые меры будут несомненно содействовать достижению приоритетных целей во внутренней и внешней политике, в частности способствовать эффективной интеграции страны в мирохозяйственные связи, повышению авторитета Узбекистана в качестве ответственного субъекта международных отношений, положительно скажется на международном имидже нашей страны, соответственно повысит как инвестиционную, так и туристическую привлекательность республики.

Безусловная реализация Указа придаст значительный импульс процессам динамичных социально-экономических и общественно-политических реформ в стране, позволит внедрить высокие стандарты добросовестного и эффективного управления в деятельность органов государственной власти и хозяйственного управления, укрепит верховенство закона в работе государственных органов, усилит их подотчетность общественности.

**Акрамжон Неъматов, первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан**